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Uppgift 1 (9p)

Det finns tre mojliga farger av bilar i en klassisk Ahlgrens bilar pase. Vi antar att sannolikheten att fa en
rod bil dr ungefir 33.3 procent om vi drar en bil slumpmassigt.

a) En pase innehaller 30 bilar som vi inte vet firgen pa. Om vi slumpmaéssigt skulle dra 10 bilar fran
denna pése, vad ar sannolikheten att hogst 5 av dessa ar réda? (4p)

b) En packlada bestar utav 50 pasar. Vi drar slumpmaéssigt 10 pasar och méter antalet bilar i vardera
pase. Vi kommer fram till att medelantalet bilar per pase ar 31.2 stycken med en standardavvikelse pa
1.6 stycken. Berdkna ett 90-procents konfidensintervall for det totala antalet bilar i packladan. Anta
hér att antalet bilar i en pase dr normalférdelad. (5p)

Uppgift 2 (10p)

Frekvens

Porg 49
Ewok 28
Wookiee 31
Gungan 40

Tabell 1: Frekvenstabell 6ver forsaljning

Efter premidren av Episod VIII i Star Wars sagan, slappte Disney foljande frekvenstabell (avrundade till
nirmsta hela tusental) 6ver silda mjukisdjur av olika arter under det senaste dret. Anta har att ett inkop
endast innefattar endast en art och att det senaste arets forséljning ar ett slumpmaéssigt urval i tiden.

a) Berikna en ldmplig hypotesprovning for att besvara fragestéllningen ifall det finns ndgon preferens for
en viss art av mjukisdjur. (5p)

b) Om vi specifikt tittar pa forsaljningen av Porgs bland dessa data, sd vill vi se huruvida denna art
ar populédrast av de fyra angivna. For att besvara denna fragestallning ska vi alltsa testa huruvida
forsdljningsandelen av denna art ar signifikant storre én en fjardedel. Anvénd fem procents signifikans
for denna hypotesprovning. (5p)



Uppgift 3 (9p)

Regression Analysis: Olyckor versus Filmer
knalyasis of Variance

Source DF 243 S5 Adj MS F-Value P-Value
Begression 1 51235 51238 22,01 0,002
Error A 183824 2328
Total G 809862
Model Summary
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458, 249% B T0,01% 56, 11%
Coefficients
Term Coef SE Coef T-Valus P-Value VIF
Constant 70,7 32,7 2,18 0,063
Filmer 36,87 7,82 C 0,002 1,00

Eegression Eguation
Olycker = 70,7 + 36,87 Filmer

Sa pass mycket data existerar i viarlden att man kan hitta vildigt konstiga samband mellan tva till synes
helt orelaterade variabler. Regressionsutskriften som bifogas beskriver sambandet mellan olyckor i USA och
antalet filmer Nicolas Cage medverkat i, frin ett urval utav de senaste aren.

a) Notera att tre virden, markerat A, B och C, saknas ur tabellen for att gora den komplett. Beridkna
dessa tre virden. (3p)

b) Tolka de skattade parametrarna by och b; i ord. Notera att z = 0 finns angiven i datamaterialet som
regressionsskattningen ar baserad pa. (2p)

c) Testa pa fem procents signifikans huruvida antalet filmer har en signifiant paverkan pa antalet olyckor
som sker. (4p)

Uppgift 4 (12p)
En kortlek bestar utav 52 kort i fyra olika farger, spader, kléver, hjarter och ruter. Vardera firg bestar utav
13 kort i skalan Ess - Kung.

a) P& hur manga olika sitt kan man dra 5 kort fran denna kortlek? (2p)

b) Visualisera i ett Venn diagram och ange sannolikheterna for f6ljande héndelser: (4p)
A = Ett slumpmaissigt draget kort ar av fargen hjarter
B = Ett slumpmaéssigt draget kort ar valéren Ess
C = Ett slumpméssigt draget kort &r valéren Kung

c) Vad ar sannolikheten att utav de 5 kort vi drog i a), att vi fatt triss i nagon valor? (4p)

d) Bedom om héndelserna A och B, definierade i b), &r disjunkta héndelser och ifall de dr beroende av
varandra. (2p)
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